

清明假期 这些防疫措施不能忘

新华社北京4月3日电 (记者 宋晨、徐鹏航)近期,我国本土确诊病例和无症状感染者增长快速,疫情多点散发,防控形势严峻复杂。时值清明假期,出行要注意什么?国务院联防联控机制有关专家给出权威建议。

鉴于当前防控形势严峻复杂,国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙提示,清明假期临近,各地还要继续从严从紧落实疫情防控措施,倡导文明低碳的祭扫方式,强化人员安全有序流动。

雷正龙表示,鼓励大家多到户外适当活动,呼吸新鲜

吉林疫情怎样了

吉林省近期疫情形势严峻,本土感染者已超5万例,疫情防控阻击战还在持续,牵动着全国人民的心。3日新华社记者梳理了吉林省最新疫情形势如何,救治情况进展如何、百姓买菜难问题有无缓解等三大问题,进行了实地探访,并采访了吉林省有关负责人和专家。

一问:吉林省最新疫情形势如何?

吉林省卫生健康委副主任张艳说,目前,吉林省疫情防控处在最关键阶段,吉林市、长春市九台区的疫情已经得到有效遏制,长春市也发起了最后的总攻。

长春市疫情防控指挥部3日表示,从3日起,长春市将利用5天时间,全面实施清零攻坚行动,尽快实现全社会动态清零。

二问:百姓买菜难问题有无缓解?

吉林省商务厅副厅长吕继伟表示,当前,长春市居民买菜难有所缓解。通过综合施策,每天有1000吨左右“蔬菜包”直达长春。目前,长春市库存能够满足市场供应,正加快专业化物流配送,尽早把“蔬菜包”送到居民家中。

在配送方面,长春市全面发动社区工作人员、下沉机关干部、志愿者在做好个人防护且无接触的基础上,采取封控区直接送上门、管控区逐户通知居民下楼领取等方式,切实打通“最后一百米”。

三问:救治情况进展如何?

张艳介绍,4月2日0时至24时,吉林省新增治愈出院确诊病例2137例,新增解除隔离医学观察无症状感染者566例。全省已累计治愈出院确诊病例和解除隔离医学观察无症状感染者15000多例。同时,吉林省正持续完善医疗救治管理,加强定点医疗机构病患巡查工作,及早干预高危因素病患,防止普通型向重型和危重型发展,做好新冠病毒感染者出院后原发基础疾病的治疗。

新华社记者 张建 段续 赵丹丹
(据新华社长春4月3日电)

慎终如始做好常态化疫情防控

我国进一步规范律师服务收费

新华社北京4月3日电 (记者 白阳)律师服务收费过高、标准不透明……针对这些问题,司法部、国家发展和改革委员会、国家市场监督管理总局近日公开发布意见,进一步规范律师服务收费。

意见规定,在制定律师服务费标准时,律师事务所应当统筹考虑律师提供服务耗时的工作时间、法律事务的难易程度、委托人的承受能力、律师可能承担的风险和责任、律师的社会信誉和工作水平等因素。各省(区、市)律师协会指导设区的市或者直辖市的区(县)律师协会,对律师事务所制定的律师服务费标准实施动态监测分析。律师事务所应当严格执行明码标价制度,将本所在律师事务所备案的律师服务费标准在其执业场所显著位置进行公示,接受社会监督。

今年元旦起施行的法律援助法,明确了律师事务所和律师负有依法提供法律援助的义务。意见扩大了律师服务收费普惠化范围,规定涉及农民工、残疾人等弱势群体或者与公益活活动有关的法律服务事项,律师事务所可以酌情减免律师服务费;对当事人符合法律援助条件的,律师事务所应当及时告知当事人可以申请法律援助;鼓励律师事务所和律师积极参与公益法律服务。

意见还强调,律师事务所与当事人协商收费,应当遵循公开公平、平等自愿、诚实信用的原则,不得作出违背社会公序良俗或者显失公平的约定,不得采取欺骗、诱导等方式促使当事人接受律师服务价格,不得相互串通、操纵价格。律师事务所不得在协商收费时向当事人明示或者暗示与司法机关、仲裁机构及其工作人员有特殊关系,不得以签订“阴阳合同”等方式规避律师服务收费限制性规定等。

河南发现自然界新矿物 空铁黝银矿

新华社郑州4月3日电 (记者 牛少杰)记者从河南省地质矿产勘查开发局获悉,该局参加的一个科研团队发现并命名了一种自然界新矿物“空铁黝银矿”,近日正式获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会批准。

该局技术人员介绍,空铁黝银矿发现于河南省南阳市桐柏县银洞坡金矿,是国际新矿物大家庭中属于“河南籍”的第九个成员。经物理性质、化学成分、晶体结构和谱学特征等系统矿物学研究后,研究团队确认其为一种自然界尚未被发现的黝铜矿族新矿物。

据观察研究,该矿物呈灰黑色,反射光下呈灰色,并具有棕红色内反射、不透明金属光泽和黑色条痕,性脆,与深红银矿、闪锌矿、方铅矿、空铁黝铜矿和黄铁矿等矿物紧密共生。

据介绍,空铁黝银矿是自然界最富银的黝铜矿族矿物,银含量高达52.3%。更重要的是,其特殊结构被国际同行誉为黝铜矿族的未解之谜,在催化、化学传感和光电功能方面的突出性能,已经成为银团簇研究领域的热点。

空气,保持愉快心情。但也要注意室内不聚集、戴口罩、多通风、勤洗手,大家共同努力,防疫情、保健康。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友提示,外出踏青郊游,一定要注意落实个人防护措施,减少感染新冠的风险。不建议做跨省的踏青旅行,在省内踏青郊游,一定要选择好目的地,特别对于目的地的疫情情况要事先了解。

此外,对于没有疫情的地方,出行方式最好选择自驾。如果乘坐公共交通工具,途中一定要注意个人防护。对于祭扫活动,吴尊友建议,如果涉及跨省区,不建议

做传统的祭扫活动安排,可以利用现代电子技术,通过网络进行祭扫。对于非跨省的祭扫活动,一定要了解墓地所在地疫情情况,以及墓地管理规定。

国家卫生健康委有关专家提示,清明节期间前往公众场合不能大意,尽量避免前往人员密集、空气不流通的场所。

此外,专家表示,接种新冠病毒疫苗是有效防护手段。没有接种疫苗的人群要尽快接种疫苗,没有全程接种疫苗的人群要尽快补种。符合加强接种的人群,到了规定间隔时间,要尽快开展加强接种。



4月3日,在山东省济南市,第一批山东省援沪医疗队队员参加出征仪式。



4月3日,在南昌火车站,江西省援沪医疗队队员和送站的同事告别。



4月3日,来自天津市人民医院的援沪医疗队员在登车前贴好“津”字标识。新华社发

据新华社上海4月3日电 (记者 潘旭、狄春)记者3日从上海市卫健委了解到,全国多地援助上海的医疗队总人数约一万人,于近日分批抵达上海,其中部分医疗队已入驻方舱医院,准备接收新冠肺炎轻症患者和无症状感染者。

3日,来自天津、湖北等地的医疗队陆续抵达上海。天津市津南区首批援沪医疗队队长郝术安说,首批30名队员在2日晚接到指令后,星夜集结。“30人都是自愿报名,其中不少有援鄂经历。”

3日下午,位于崇明区的花博园复兴馆方舱医院里,来

自上海交通大学医学院附属新华医院的医疗队和安徽省援沪医疗队联合入驻,进行接收轻症患者和无症状感染者前的准备工作。

安徽省援沪医疗队队长杨绪斌说,医疗队连夜调集了9家省属和5家市属三甲医院的650多名医护人员奔赴上海,将在花博园复兴馆方舱医院从事救治工作。

上海交通大学医学院附属新华医院副院长潘曙明说,花博园复兴馆方舱医院共分4个区域,有2700多张床位,3日晚计划接收1300名轻症患者和无症状感染者。



4月3日拍摄的朝霞下的汉阴县漩涡镇堰坪村古梯田(无人机照片)。

近日,秦巴山区的陕西省安康市汉阴县漩涡镇1.2万亩凤堰古梯田在油菜花的映衬下,满目锦绣。

有200多年历史的凤堰古梯田,是目前秦巴山区发现面积最大、保存最完整的清代梯田。

新华社记者 陶明 摄

清明节气有何特点

专家为您揭秘

新华社南京4月3日电 (记者 朱筱、王珏玢)“万物生长此时,皆洁清而明净,故谓之清明。”4月5日迎来“清明”节气。作为二十四节气中第五个节气,清明时节气温转暖,大地呈现春和景明之色。清明节气有何特点?为什么说“明前茶,贵如金”?气象、农业专家为您揭秘。

提到清明,大家会想到“清明时节雨纷纷”。南京信息工程大学应用气象学院副教授江晓东介绍,这句话是我国南方地区的真实写照。清明时节,暖空气活动逐渐频繁,除了东北和西北以外,大部分地区日平均气温高于12摄氏度,人们会明显感到气温上升。而此时仍常有冷空气南下,冷暖气团多在江南地区相遇,使长江中下游降雨明显增加。华南沿海地区则多发强降雨等天气,开始进入前汛期。

“在我国东北、黄河流域等地区,清明时期还未进入雨季,气候通常干燥、少雨、多风,还会有沙尘天气,不仅没有‘雨纷纷’,而且‘春雨贵如油’。”江晓东说。

清明不仅是节气,也是我国传统节日。清明节期间,人们常会进行扫墓、祭祖、踏青等活动,此外还会采制明前茶。江苏省农业科学院茶创新团队负责人杨亦扬介绍,所谓明前茶,是指在清明时节前,从茶树上采制鲜叶加工而成的新茶。茶树在历经一冬的积累后,在雨量充沛、气温适中的春季萌发。此时的茶树富含氨基酸等物质,所制得的茶叶色绿形美、香高味醇。

“清明前茶的芽叶最嫩,采摘期短、采摘要求高,加之气温仍较低,茶叶生长慢,因而产量有限。且春茶一般无病虫害发生,故有‘明前茶,贵如金’的说法。”杨亦扬说,尽管有此说法,但春季温暖潮湿的气候十分适宜茶树生长,因此清明后、谷雨前的茶叶品质同样上佳。

俄军发射导弹 摧毁乌燃料设施

据新华社北京4月3日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部网站3日通报说,俄军当天上午使用导弹摧毁了乌克兰南部城市敖德萨附近的1座炼油厂和3座燃料储存设施。同日,乌克兰南方空军司令部公共关系处在社交媒体发文称,俄海军当天发射的两枚巡航导弹被乌克兰防空导弹部队击落。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日说,俄武装部队使用高精度海基和空基导弹对敖德萨附近的1座炼油厂和3座燃料储存设施进行了攻击,这些设施为尼古拉耶夫方向的乌军提供了燃料。乌克兰政府官员3日早些时候说,敖德萨市当天上午遭导弹袭击,致多地发生火灾,部分袭来的导弹被防空部队击落。

——乌克兰南方空军司令部公共关系处3日在社交媒体发文称,俄海军当天上午发射的两枚巡航导弹被位于乌克兰南部的乌防空导弹部队击落,被击落的导弹分别落在了敖德萨州和尼古拉耶夫州。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日在接受俄罗斯第一频道直播节目采访时表示,俄总统普京和乌克兰总统泽连斯基只会在两国间达成具体书面文件后举行会晤。“普京从未拒绝(同乌克兰总统会面),为使(两国总统会晤)成行,两国代表团必须首先形成一份具体的书面文件,而不是一系列想法。”佩斯科夫还表示,俄罗斯将实现特别军事行动的所有目标。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日在接受俄罗斯第一频道直播节目采访时表示,使用卢布支付俄罗斯天然气的相关政策未来也将适用于其他商品的出口。他强调,使用卢布进行天然气结算是为保障俄罗斯贸易安全,而非“惩罚某人”。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日通报说,自开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌军125架战机、88架直升机、383架无人机、221套防空导弹系统、1903辆坦克和其他装甲车辆、207台多管火箭炮、805门野战火炮和迫击炮以及1781辆特种军用车辆。

巴基斯坦总统宣布 解散国民议会

新华社伊斯兰堡4月3日电 (记者 蒋超、李浩)巴基斯坦总统秘书处3日说,总统阿尔维当天批准总理伊姆兰·汗的建议,宣布解散国民议会(议会下院)。

当天,国民议会副议长卡西姆·苏里在首都伊斯兰堡主持国民议会会议时否决了反对党联盟针对伊姆兰·汗发起的不信任动议。随后,伊姆兰·汗发表电视讲话,宣布已建议总统解散国民议会,以提前举行大选。他说,接下来将准备成立过渡政府。

文明旅游行为公约

● 重安全 讲礼仪 不喧哗 杜陋习
● 守良俗 明事理 爱环境 护古迹 文明行 最得体